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No se aceptaran respuestas en lapiz.
1. Hallar la funcion cuadrética g(x) cuyo gréfico tiene vértice en el punto V = (1; —8) y que ademas verifica

que g(3) = —6.

o Para la realizacién de este ejercicio recomendamos ver el material teérico correspondiente a la

materia. Sera de utilidad ver los siguientes apuntes: “Funcién cuadratica” — Unidad 2.

Como conocemos las coordenadas del vértice V = (1; —8) nos conviene utilizar la expresion canodnica:
gx) = alx — x,)* +y, , Cona#0

Reemplazando en ella obtenemos: g(x) = a(x — 1)? — 8.

Para hallar dicha funcién, debemos hallar el valor de a.

Como g(3) = —6, podemos decir que el punto (3, —6) pertenece a la grafica de la funcion cuadrética,
entonces podemos reemplazarlo en la ecuacion:

—6=a(3-1)%2-8

—6 + 8 = a(2)? Sumando miembro a miembro 8, y resolviendo el paréntesis

a= % Dividiendo ambos miembros por 4.

Con lo cual la expresion nos queda:

1
9 =5 (-1 -8
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2. Dado el punto Q = (1;2), hallar todos los puntos de laforma P = (a; a + 2) tales que la distancia entre

Py Qsea/5.

e Para la realizacion de este ejercicio recomendamos ver el material tedrico correspondiente a la
materia. Sera de utilidad ver los siguientes apuntes: “Distancia entre puntos” - Unidad 1,
“Polinomios” (Repaso de cuadrado de un binomio), “Funcion cuadratica” (Repaso de formula

resolvente) — Unidad 2.

Para hallar dichos puntos, es necesario utilizar la formula de distancia entre dos puntos:

d(4;B) = /(x1 — x)% + (1 — ¥2)?
Planteamos la distancia entre los puntos P y Q y resolvemos la ecuacién que se obtiene:

d(P;Q) =+/(a—1)2+ (a+2—2)2

V5 =(a- 1%+ (a)?

V5 =./a? —2a + (-1)% + a?

V5 =+2a2—-2a+1 Como ambos miembros de la igualdad se ven afectados por una raiz cuadrada, sus
radicandos deben ser iguales.

5=2a*-2a+1

0=2a%?-2a—-4 Luego, aplicando la formula resolvente, es posible hallar los valores de a:

a=2 Yy a=-1

Por lo tanto, como P = (a; a + 2), reemplazando ambos valores encontrados, en el punto, obtendremos que:

Pp=(2;4) y P,=(-1;1)
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3. Hallar la ecuacién de larecta que tiene ordenada al origen 3y es paralela alarecta de ecuacién
3
y=x+3

e Para la realizacion de este ejercicio recomendamos ver el material tedrico correspondiente a la

materia. Sera de utilidad ver el siguiente apunte: “funcion lineal” — Unidad 2.

La recta que debemos hallar tiene por ecuacion a la expresion y = ax + b, donde a es la pendiente y b la

ordenada al origen.

3 . .
Larecta buscada es paralelaalarectay = x + 5 para obtener su pendiente tenemos en cuenta que si dos

rectas son paralelas sus pendientes son iguales.
Entonces la pendiente de la recta buscada es 1.
Como la ordenada al origen es 3, podemos reemplazar en la ecuacion.

Finalmente la ecuacion buscada esy = x + 3.
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4. Dada la funcién f(x) = 1 + 2v2x2 — 2, hallar el dominio y laimagen.

e Para la realizacion de este ejercicio recomendamos ver el material tedrico correspondiente a la
materia. Sera de utilidad ver los siguientes apuntes: “Ecuaciones e inecuaciones”, “Valor

absoluto”, “Intervalos” — Unidad 1 “funciones (Introduccion)” — Unidad 2.

Dominio de f(x):

Para determinar el dominio de una funcién es necesario analizar en su formula qué operaciones figuran y si
alguna de ellas tiene alguna restriccion. En el caso de esta funcion, las operaciones de suma, resta, multiplicacion
y potenciacion no tienen restricciones ya que son validas para cualquier nimero real; pero la raiz cuadrada si
presenta una condicién a cumplir, y es que el radicando (la expresién que se encuentra dentro de la raiz) no
puede ser negativo. Es decir que la condicién que debe cumplirse es:

2x2-22>0
Resolver esa inecuacion nos dara el conjunto correspondiente al dominio de la funcion.

2x2 =220 = 2?22 = x*’>21 = |x|=>1

Aplicando las propiedades de valor absoluto:
[x] =1
x=21 o x<-1

Porlotanto: x € (—o;—1]U[1;4+o) = Dom f(x) = (—o0;—1] U [1; +0)

Conjunto Imagen de f(x):

El conjunto imagen de una funcién es el conjunto de valores que puede tomar la funcion. Para su determinacién
debemos analizar qué resultados puedo obtener en las distintas operaciones que aparecen en su formula.

En el caso de f(x), la expresién vV2x2 — 2 sera un valor mayor o igual a 0 (no puede ser negativo); si multiplicamos
por 2 cualquier resultado, también obtendremos un nimero mayor o igual a 0. Siluego se suma 1 a ese resultado,
los valores posibles de la funcién seran mayores o iguales a 1.

Esdecir: Im f(x) =[1;+x)



